
… 6) Análises de défice público e 
dívida pública 

   RDP:  DP/Y = f (j;Ý; SPT/Y) 

Em que: DP o stock da dívida pública no fim do ano, j a taxa 
média de juro da dívida, SPT o saldo primário total, Y o PIB 
nominal, e Ý a sua taxa de crescimento anual, e RDP o rácio 
DP/Y.  

Relação simplificada (que o Aluno deduzirá): 

  RDP1 = RDPo (1+j/1+Ý) – SPT1/Y1  

 Ou seja: RDP1 é, aproximadamente, igual ao RDPo vezes a 
relação entre coeficientes do juro e do crescimento da 
economia, menos o rácio do saldo primário total.   
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…6) Análises de défice público e dívida pública: 

- Portugal (fonte: BP, Relatório anual, 2006)  
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